据新华社北 京今日电(记者

余晓洁 吴晶晶) 13 目 16 时 30 分09秒,距地球 约700万公里远

的深空,嫦娥二 号卫星成功飞越

以西方凯尔特人

神话中"战神"图

塔蒂斯命名的小

科工局传来佳

音:嫦娥二号正

向更远深空飞

行, 明年1月有

望突破 1000 万

"嫦娥"与"战神"

擦肩而过,最近

相距 3.2 公里。

在 10.73 公里/秒

的相对速度下,

"嫦娥"不忘用明

荷相机留下"战

神"的身影。这是

飞越小行星

亮的眼睛—

公里。

今天从国防

海 65 米甚长线 射电干洗测量站。

从 6 个月设计寿命到如今 运行26个月,嫦娥二号已超期 服役近两年。

2010年10月1日成功发射 以来,嫦娥二号创造了航天领域 多项"第一":首次获得7米分辨 率全月球立体影像;首次从月球 轨道出发飞赴 L2 点进行科学探 测;首次对图塔蒂斯小行星近距

嫦娥二号对嫦娥三号预选 着陆区虹湾进行了高清晰成像。 目前,嫦娥三号正样研制讲展顺 利,明年下半年择机发射。

第一波祭扫小高峰上午未现

收费站墓园人车稀少 交警甚至提醒别超速



■ 今天上午,公交五汽从恒丰路开往青浦墓地的公交站点,迎候扫墓客的卖花人生意冷清

本报讯 (首席记者 潘高峰) 可能是昨夜今晨的一场雨,牵绊了 出行的脚步。今天上午,记者从市区

木报讯 (记者 陈木 诵讯员

徐慧莉)随着今年冬至临近,本市

将陆续迎来扫墓客流。部分临近轨

道交通站点的公墓将继续推行"轨

交+公交短驳"的举措。上海地铁制

定了冬至运营组织方案,确保冬至

出发前往江桥收费站和市郊墓园周 边实地探访,发现高架、高速都很 空,车辆经过收费站也能做到随到 随走,墓园停车场更是车流稀疏。截 至上午10时,此前媒体预测的冬至 第一波扫墓小高峰并未如期而至。

上午8时,记者从市区前往江 桥收费站。雨幕中,高架上只有零 星的车辆,采访车一路畅通无阻, 不到半小时已赶到收费站。为了应 对可能的大客流,收费站所有的收 费车道都已打开,通关车辆基本是 随到随走,没有任何排队。

记者随后前往周边的墓园。在 松鹤墓园,记者看到,人流车流只 有一至两成,停车场也是大片空荡 荡。从警方微博上可以看到,其他 墓园也基本如此。截至上午9时30 分,青浦福寿园车流量为121辆、 人流约 600 人。由于 G50 高速一路 太畅,交警甚至发布微博,提醒市 民不要招速。宝山区各墓园的饱和 度也不足三成,松江天马山公墓停 车场只停了 40 多辆车和 1 辆大 巴,停车位使用量不到一成。

交警部门分析, 冬至习俗与清 明有不同,祭扫的少落葬的多,一般 都是要掐准正日子前往, 加上下雨 天出行的人流本就少,导致今天的 出行量连平时的周末都不如。交警 部门分析,正因为今天分流的量少, 下周冬至日,交通可能会有点麻烦。

增投轨交备车 做好信息引导

上海地铁定专项方案迎扫墓客

根据此次冬至扫墓客流出行 特征,本月15日、16日、21日,上 海地铁将加强重点线路、重点方向

公墓班车接驳的部分线路增投1~2 列备车,实时增补运力。同时,对涉

及免费公交接驳的车站, 做好换乘 信息引导。部分大客流车站还将密 切关注客流变化,增加应急票供 应、增派人员,做好客流组织工作。

运营方提醒,乘客在出行前应 事先掌握各公墓免费短驳车开行 时段信息,以免耽误行程。

汇丰12月中国PMI预览值创14个月新高

15 家企业 IPO 申请获证监会受理

本报讯 (记者 许超声)汇丰银 行昨天公布的数据显示,中国12月 汇丰制造业采购经理人指数(PMI 预览值)为50.9,创下14个月最高水 准,表明制造业活动在进一步扩张。

汇丰 PMI 预览数据是基于每 月 PMI 调查总样本量的 85%-90% 先期分析制作而成的。此次数据样 本采集自12月5日至12日之间, 终值定于12月31日发布。

汇主大中华区首席经济学家屈 宏斌表示,12 月制造业 PMI 预览值 创下14个月高位,证实了在内需的 拉动下, 中国经济复苏动力持续增 强。屈宏斌补充道,新出口订单下 滑,11月出口增速意外逊于预期, 说明外部风险仍然存在。在目前通 胀水平保持温和的情况下,中国政 府应保持适度宽松的政策立场,来 对冲外需疲软的风险。

又讯 (记者 许超声)证监会昨 天披露,从12月7日到13日,共有 15 家企业的 IPO 申请获受理。其中 有上海河图工程等8家公司申报主 板(含中小板),上海润欣科技等7 家申报创业板。此外,有3家申报创 业板 IPO 的企业于 12 月 7 日终止 审查,分别为浙江双飞无油轴承、北 京中环信科科技、内蒙古凌志马铃 薯科技。

玉佛禅寺庆祝 建寺 130 周年

本报讯 (记者 邵宁)上海玉 佛禅寺前天举行建寺 130 周年庆典 活动。市人大常委会主任刘云耕、 市政协主席冯国勒、市人大常委 会副主任胡延照、市政协副主席 周汉民等近800人出席了庆典。

在庆典大会上, 玉佛禅寺还 向市慈善基金会捐赠 100 万元善 款,定向用于援建云南贫困山区 饮水工程。

(上接第1版)

"转"出增长正能量

时值初冬,宏观经济寒气逼人, 但位于上海漕河泾开发区的汇付天 下却"浑然不觉"。今年以来,在巩固 机票、基金等领域支付业务的基础 上,这家第三方支付企业又迅速进 入 POS 收单行业,一年之内完成在 全国所有省会城市的布局. 预计今 年业务增长率至少达到50%。

经过几年来的矢志转型,在上 海,像汇付天下这样富有活力的"细 胞"越来越多,整个经济肌体正经历 着脱胎换骨的变化, 经济增长的内 生活力和动力明显增强。

上海市政府发展研究中心主任 周振华用一连串"快干"描述今年前 三季度上海经济的积极"脉动":三 产快于二产,前者增加值同比增长 10.9%,比后老高 8.3 个占. 服务经济比重已达59%;

消费增长快于投资,社会消费品零售 总额增长9.1%, 快干投资3.9个点。 新兴消费增长快干传统消费,内需增 长快干外需,服务贸易增速快干商品 贸易,海外投资增长快于市内投资, 中小微企业增速快于大型国企……

周振华认为,上海坚持"创新驱 动、转型发展"发展战略,经济结构 已出现了比较大的变化,增长的可 持续性显著增强。

"调"出发展新空间

转型发展快马加鞭, 结构调整 也大刀阔斧。华谊关停焦炉,结束焦 化工艺;宝钢启动搬迁,"砍掉"三成 产能……在经济下行压力加大时主 动调整,上海决心可见一斑。

上海市发改委副主任肖林介

绍:"伴随结构大调整,上海正持续 降低'四个依赖'"。今年前三季度, 上海重工业产值同比下降 1.5%, 占 全市工业的比重下降 9.9 个百分 点;劳动密集型加工产业加快转移, 以代工为主的电子信息产品制造业 产值下降 5.9%; 房地产行业增加值 占全市经济的比重由去年的 5.3% 降到 4.7%。固定资产投资虽增长 5.2%,但今年对经济增长的贡献率

位于上海张江高科技园区的锐 迪科微电子,原本设计手机中较为外 围的射频芯片,今年转向更为核心的 基带芯片,后者价格可达前者4倍。

预计降至30%以下。

上海"调结构",该弱化的弱化, 该强化的强化。在"两个中心"建设 方面, 预计今年上海金融市场交易

"实打实"转型"无水分"增长 右,集聚各类金融机构超 过1100家,其中外资法人银行和第 三方支付牌照数量分别占全国 80%和 1/3 左右。

总额将达 500 万亿元左

"谋"求效益质量可持续

7.4%——今年前三季度上海 的经济增速,在全国并不起眼;但平 和稳健的数字背后,内涵实在。

上海财经大学教授胡怡健分 析,经济增长水分痕迹,最容易体现 在货币刺激和虚拟资产膨胀方面。 对资金和土地投入,上海表现了极 大的克制和理性。截至今年三季度 末,银行业对辖区融资平台的贷款 余额为3749亿元,比年初减少128 亿元, 去年的信贷增速也比全国低 5.4 个百分点。

在土地开发上的集约化趋势也

日益明显。上海全桥股份总经理沈 荣说,金桥这个传统制造业基地通 过"腾笼换鸟",积极发展先进制造 业和生产性服务业,未来每平方公 里土地产出可由目前的 150 亿元提 高到 200 亿元。

经济运行质量提升的信号正在 显现。比如,今年前三季度,上海各 产业的增加值增速高干产值增速, "既长了骨头又长了肉"

增长的成果, 充分体现于保障 和改善民生。今年前三季度,上海城 市和农村居民的人均收入分别增长 11.2%和 11.7%,扣除物价因素后仍 高于 GDP 增长。就业方面,城镇登 记失业率连续控制在4.5%以内。

改革是发展的最大红利。作为 中国经济中心城市的上海,已经在科 学发展实践的新征程上聚力出发!

(据新华社上海12月14日电)

(上接第1版)在上海倡导"控盐、控 油、控烟、适量运动"健康生活方式, 包括控盐勺、控油壶(瓶)和腰围尺 等丁具发放普及中, 健康自我管理 的近20万成员起到了重要作用。

所的数据显示,2008

来自市健康教育

年龄增加明显下降。 上海建成近万居民健康管理小组

年、2010年、2012年市民健康素养 总体水平合格率分别为 6.97%、 10.99%和 14.38%, 呈上升态势,与

文化程度成正比。分人群看,男性高 干女性,城市人群高干农村人群:45 岁以上人群,健康素养总体水平随

作为与健康产出 相关的一个变量,上世纪90年代以 来居民健康素养日益受到关注。专 家称,总体看上海市民健康素养水 平不能算高,但呈稳步上升态势。文 化程度、城乡差异、文化环境等,都是 影响居民健康素养的因素。城市化、 老龄化、人口流动等,也对提高居民 健康素养水平提出了严峻挑战。